

Сведения о пожарах и их последствиях

С начала 2025 года в области зарегистрировано 422 пожара (за аналогичный период 2024 года – 278), погибло 33 человека (за аналогичный период 2024 года – 26).

Пожар с гибелью

30.03.2025 в 00-36 на номер 112 поступило сообщение о пожаре дачного дома в СТ «Зеленый Гай» вблизи д. Чкалово Гомельского района. Прибывшие спасатели при разборке и проливке обрушившихся строительных конструкций на полу в комнате обнаружили погибшего собственника дома 1964 г.р. В результате пожара уничтожены кровля, потолочное перекрытие и имущество внутри дома, повреждены стены. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем.

Пожары с травмированными

15.03.2025 в 12-55 из учреждения здравоохранения поступило сообщение о поступлении мужчины с термическими ожогами. Как выяснилось, мужчина 1969 г.р., находясь у себя на территории частного домовладения в д. Средняя Рудня Петриковского района, топил печь, открыл дверцу, чтобы подложить дрова, и от пламени на нем загорелась одежда. Мужчина самостоятельно потушил возгорание и вызвал работников скорой медицинской помощи. С ожогами мужчину госпитализировали.

20.03.2025 в 14-20 из учреждения здравоохранения поступило сообщение о поступлении мужчины с ожогами. Как выяснилось, в 12-20 пенсионер 1957 г.р., находясь на территории частного домовладения в д. Задоровка Гомельского района, развел костер, который в последующем пытался потушить. В результате на мужчине загорелась одежда. Работники скорой медицинской помощи с ожогами его госпитализировали.

31.03.2025 в 16-14 поступило сообщение о пожаре жилого дома в п. Мостище Гомельского района. При самостоятельном тушении пожара получил ожоги собственник дома 1998 г.р. Его госпитализировали. В результате пожара повреждены кровля и имущество в котельной, перекрытие и имущество в кухне дома. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

02.04.2025 в 22-42 поступило сообщение о пожаре квартиры на втором этаже пятиэтажного жилого дома в г. Гомеле по ул. Братьев Лизюковых. Как выяснилось, собственник, пенсионер 1963 г.р., готовил пищу на плите, оставил ее без присмотра и уснул. Проснулся, услышал запах дыма, выключил плиту и вышел самостоятельно из квартиры. С

отравлением продуктами горения мужчину госпитализировали. В результате пожара повреждена кастрюля на плите.

07.04.2025 в 11-05 поступило сообщение о пожаре жилого дома в г. Василевичи Речицкого района. В результате уничтожена кровля, повреждены потолочное перекрытие, стены и имущество в доме. Как выяснилось, в момент пожара в доме находилась собственница 1948 г.р. и ее зять, который, увидев задымление в доме, вывел женщину на улицу и отвел к соседям. С отравлением продуктами горения и ожогами пенсионерку госпитализировали. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

Пожар со спасенным, травмированным

17.03.2025 в 23-49 поступило сообщение о пожаре жилого дома в г. Гомеле по ул. Давыдовской. Прибывшие спасатели на кровати в негорящей комнате обнаружили и вынесли на чистый воздух мужчину 1964 г.р. С отравлением продуктами горения его госпитализировали. В результате пожара повреждены потолочное перекрытие и имущество в комнате, закопчены стены и потолок в доме. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.

Получение ожогов

14.03.2025 в 18-52 поступило сообщение о госпитализации мужчины с ожогами. Как выяснилось, около 17-30 пенсионер 1961 г.р., находясь дома в д. Сеножатки Рогачевского района, производил растопку печи при помощи легковоспламеняющейся жидкости. В результате чего произошла вспышка без последующего горения, а пенсионер получил ожоги. Его госпитализировали.

02.04.2025 в 07-17 поступило сообщение о госпитализации мужчины с ожогами. Как выяснилось, 28.03.2025 мужчина 2004 г.р. находился на отдыхе вблизи д. Теребеевка Речицкого района. По неосторожности вступил в горящий костер, в результате чего получил ожоги. 02.04.2025 мужчина обратился за медицинской помощью, с ожогами госпитализирован.

Сведения об утоплениях

С начала текущего года в области утонуло 11 человек (за аналогичный период 2024 года - 7).

07.01.2025 в 07-46 поступило сообщение, что 06.01.2025 в 21-40 в мелиоративном канале в аг. Слобода Мозырского района обнаружена и извлечена из воды утонувшая пенсионерка 1955 г.р.

08.01.2025 в 07-00 поступило сообщение, что 07.01.2025 в 15-25 в мелиоративном канале в аг. Дяковичи Житковчического района, обнаружен и извлечен из воды утонувший пенсионер 1951 г.р.

22.01.2025 в 15-48 поступило сообщение об обнаружении в мелиоративном канале вблизи д. Задубье Кормянского района, утонувшего мужчины 1968 г.р.

26.01.2025 в 18-23 поступило сообщение о необходимости оказания помощи в извлечении человека, который находится на поверхности воды водоема-копани в д. Елки Рогачевского района. Работники МЧС совместно с работниками ОСВОД из воды извлекли утонувшего 1979 г.р. В двух метрах от мужчины находилась двухместная лодка, по водоему расставлены рыболовные снасти.

06.02.2025 в 11-45 поступило сообщение, что в р. Неначь в Мозырском районе обнаружен мужчина без признаков жизни на поверхности воды. Работники ОСВОД извлекли утонувшего из воды.

09.02.2025 в 11-45 поступило сообщение об обнаружении утонувшего мужчины в копани в д. Голубовка Брагинского района. Работники МЧС извлекли утонувшего пенсионера 1946 г.р.

06.03.2025 в 17-49 поступило сообщение об обнаружении утонувшего мужчины в копани д. Лучин Рогачевского района. Работники МЧС извлекли утонувшего пенсионера 1954 г.р.

06.03.2025 в 21-47 поступило сообщение об обнаружении на льду личных вещей рыбака на р. Птичь в д. Першая Слободка Петриковского района. Работники МЧС извлекли утонувшего пенсионера 1958 г.р.

05.03.2025 взят на учёт по сверке мужчина 1965 г.р., утонувший в мелиоративном канале в д. Челющевичи Петриковского района.

07.03.2025 в 19-13 поступило сообщение о провалившемся под лед мужчине на искусственном водоеме в д. Леонтьево Добрушского района. Работниками МЧС извлечен из воды утонувший гражданин 1980 г.р.

24.03.2025 в 12-19 поступило сообщение об обнаружении утонувшей женщины в озере Чечель в д. Старое Село Ветковского района. Работники РОВД извлекли утонувшую 1980 г.р.

С начала текущего года в области спасено 6 человек, в том числе 1 ребенок (за аналогичный период 2024 года - 2 человека).

16.01.2025 в 17-20 на озере Роповское в г. Гомеле работниками ОСВОД спасен мужчина 1971 г.р. С общим переохлаждением госпитализирован.

20.01.2025 работниками ОСВОД спасен пенсионер 1951 г.р., который при осуществлении рыбной ловли провалился под лед в 200 метрах от берега на озере Любенское в г. Гомеле. С диагнозом «общее переохлаждение» мужчина госпитализирован.

20.02.2025 в 10-48 поступило сообщение о провалившемся под лед ребенке на реке Припять в г. Мозыре. Как выяснилось, мальчик 2016 г.р., прогуливаясь вдоль реки, зашел на лед и провалился на расстоянии 8 метров от берега. Случайный прохожий, заметив происшествие, извлек ребенка из воды. После осмотра работниками скорой медицинской помощи мальчика госпитализировали.

06.03.2025 в 12-44 поступило сообщение о провалившихся под лёд людях на р. Днепр в Лоевском районе. Как выяснилось, до прибытия подразделений МЧС двое мужчин, которые во время рыбалки провалились под лед и оказались в воде, спасены населением. Мужчины в медицинской помощи не нуждаются.

06.03.2025 в 17-00 поступило сообщение о провалившемся под лёд человеке на водоеме в д. Перерост Добрушского района. Как выяснилось, до прибытия подразделений МЧС трое мужчин увидели мужчину 1961 г.р., который провалился под лед, подбежали к нему и при помощи физической силы извлекли его на берег. После осмотра работниками скорой медицинской помощи мужчину госпитализировали.

Неосторожное обращение с огнем: кейс-истории от МЧС

Нынешняя весна полна сюрпризов: засушливый март, который принес большое количество пожаров, сменился снежным апрелем. По прогнозам синоптиков погода в ближайшее время должна стабилизироваться и стать вновь по-настоящему весенней. Стоит напомнить о правилах безопасности, чтобы не допустить повторения пожароопасных историй.

Корень уравнения – человеческая беспечность

Согласно статистике, основная причина большинства пожаров — неосторожное обращение с огнем. Однако за этой простой истиной стоит гораздо более глубокая проблема — человеческая беспечность.

На сегодняшний день, 10 апреля, на Гомельщине произошло 422 пожара, на которых погибло 33 человека и 35 получили травмы. Анализируя причины, можно сказать, что около половины из них произошли из-за неосторожного обращения с огнем. Здесь речь идет и о курении, и о разведении костров, и об использовании мангалов, и о выжигании сухой растительности на корню. Человеческая беспечность — это тот фактор, который связывает все случаи неосторожного обращения с огнем. Она проявляется в недостаточной осведомленности о правилах безопасности, игнорировании предостережений и недооценке возможных последствий.

Курильщика спас пожарный извещатель

Неосторожное обращение с огнем, как сказано выше, охватывает широкий спектр действий, которые могут привести к возгоранию. Однако самый распространенный из них – курение. В текущем году именно из-за неосторожности при курении на пожарах погибло 24 человека, практически все погибшие находились в состоянии алкогольного опьянения.

10 апреля в 00-46 на номер 112 поступило сообщение о пожаре двухквартирного жилого дома в г. Калинковичи по ул. Марата. Спасатели оперативно выехали на место ЧС, по прибытии наблюдалось задымление в квартире. На полу в негорящей комнате спасатели обнаружили погибшего хозяина квартиры, мужчину 1973 г.р. В результате пожара уничтожены кровать и постельные принадлежности, повреждено напольное покрытие на площади 2 кв. метра, закончены стены в жилой комнате. Рассматриваемая версия – неосторожное обращение с огнем при курении.

Иногда подобные чрезвычайные ситуации заканчиваются благополучно, но лишь благодаря автономному пожарному извещателю...

2 апреля в 15-40 поступило сообщение о пожаре жилого дома в д. Вишеньки Ельского района. В момент возникновения пожара

в доме находились сын собственницы 1979 г.р. с сожигательницей 1978 г.р. Мужчина услышал звук сработавшего АПИ, почувствовал запах дыма, разбудил сожигательницу, и они самостоятельно вышли из дома на улицу. В результате пожара поврежден дверной проём и стена в доме. Пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

Зачастую человеческая беспечность, халатность и пренебрежение элементарными правилами безопасности приводят к самым непредсказуемым последствиям.

18 марта в 15-40 из учреждения здравоохранения поступило сообщение о поступлении мужчины с термическими ожогами. Как выяснилось, пенсионер 1956 г.р., находясь в д. Будка Речицкого района, курил на лавочке возле домовладения, бросил не затушенную сигарету на траву, в результате чего она загорелась. Мужчина начал тушить траву ногами, и от пламени на нем загорелась одежда. Соседи потушили одежду и вызвали скорую помощь. С ожогами пенсионера госпитализировали. 27 марта в учреждении здравоохранения от травм, полученных на пожаре, пенсионер скончался.

Пожароопасное барбекю

С потеплением многие из нас стремятся проводить время на свежем воздухе, устраивая барбекю с друзьями и семьей. Мангал становится неотъемлемой частью таких мероприятий. Однако с радостью от отдыха на свежем воздухе должна приходить и ответственность за пожарную безопасность.

Прекрасный день 8 марта для одного из жителей Брагинщины закончился совсем не празднично. В 13-21 из учреждения здравоохранения поступило сообщение о поступлении мужчины с термическими ожогами. Как выяснилось, около 12-10 мужчина на территории частного домовладения в гп. Комарин разжигал мангал при помощи бензина. В результате произошла вспышка паров легковоспламеняющейся жидкости с последующим горением на нем одежды. Мужчина самостоятельно потушил одежду и вызвал работников скорой медицинской помощи, которые с ожогами его госпитализировали.

Похожая ситуация, но уже при использовании газового баллончика, произошла в областном центре.

30 марта в 12-28 из учреждения здравоохранения поступило сообщение о поступлении мужчины с термическими ожогами. Как выяснилось, днем ранее около 15-30 мужчина разжигал мангал при помощи газового баллончика на территории собственного подворья в г. Гомеле по ул. Буденного. Произошел взрыв и вспышка газа с последующим загоранием одежды, в результате чего мужчина получил

ожоги. Он самостоятельно потушил загорание и на следующий день обратился в больницу.

Не устанавливайте мангалы вблизи зданий и сооружений, не разжигайте его около деревьев. Не используйте для розжига легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, газовые баллончики. Поставьте рядом с мангалом ведро воды или огнетушитель на всякий «пожарный» случай.

От костра до масштабного пожара

Конечно, в весенний дачный сезон у огородника и садовода неизбежно возникает вопрос, куда девать растительный мусор. Конечно, не нужно выбрасывать его в ближайший овраг и превращать окружающую природу в помойку. Мусор на участке можно вывозить, перерабатывать в компост или сжигать. Причем последнее необходимо выполнять только при соблюдении правил пожарной безопасности.

30 марта в 20-00 из учреждения здравоохранения поступило сообщение о поступлении мужчины с термическими ожогами. Как выяснилось, мужчина на территории собственного подворья в д. Прибор Гомельского района около 17-30 сжигал мусор с использованием бензина. Произошла вспышка паров легковоспламеняющейся жидкости, и на мужчине загорелась одежда. Мужчина самостоятельно потушил загорание и обратился за медицинской помощью в больницу. С ожогами его госпитализировали.

При наведении порядка на участке необходимо обязательно соблюдать правила пожарной безопасности. Мусор нужно вывозить в специально отведенное место. Если без сжигания не обойтись, необходимо выбрать площадку так, чтобы исключить возможность возникновения пожара. Жечь отходы можно только в безветренную погоду, а пламя постоянно контролировать. Место для кострища нужно выбрать подальше от зданий, стораемых конструкций и леса. Площадку окопать либо вовсе сжигать в металлической бочке. Ни в коем случае не использовать горючие и легковоспламеняющиеся жидкости. Подготовить лопату, огнетушитель или ведро с водой. После окончания сжигания мусора, горящие материалы следует потушить до полного прекращения тления.

В сухую погоду огонь быстро распространяется, особенно при наличии ветра. Огонь раздувается мгновенно, его очень сложно удержать и остановить. Разведение костров на приусадебном участке или вблизи строений может стать не только причиной пожара, но и нанести значительный ущерб, а то и полностью уничтожить жилые дома, постройки и сараи.

6 марта в 14-05 на номер 112 поступило сообщение, что г.п. Озаричи Калинковичского района горит сухая растительность, есть

угроза строениям. Спасатели незамедлительно выехали на место ЧС. Огонь быстро распространялся из-за сильного ветра. На пожаре были задействованы 8 пожарных автоцистерн. Спасатели ликвидировали возгорание. Пострадавших нет. В результате уничтожены 1 жилой дом, 1 дачный дом, 11 хозяйственных построек, 0,8 га сухой растительности, а также поврежден 1 жилой дом. Одна из рассматриваемых версий причины пожара – неосторожное обращение с огнём.

На следующий день похожая ситуация произошла в Ельском районе.

7 марта в 15-08 на номер 112 поступило сообщение о загорании сухой растительности в д. Богутичи Ельского района. Спасатели оперативно выехали на место ЧС. Огонь быстро распространялся из-за погодных условий. На месте работали 9 пожарных автоцистерн. Спасатели ликвидировали возгорание в 18-17. В результате пожара уничтожены 2 дачных дома, 2 нежилых дома, 6 хозяйственных построек, 17 Га сухой растительности. Пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнём.

Бросил спичку – штраф 1260 рублей

Есть люди, которые, желая навести порядок на своем участке, намеренно сжигают сухую растительность, не задумываясь о последствиях.

С начала года в области зафиксировано свыше 600 пожаров в природных экосистемах: 554 случая горения травы и кустарников на площади свыше 196 га, 47 лесных пожаров на площади свыше 96 га и 15 торфяных пожаров на площади свыше 5,7 га.

Согласно статье 16.40 Кодекса об административных правонарушениях за незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин. В соответствии со статьей 16.41 за разведение костров в запрещенных местах предусмотрено наложение штрафа до 12 базовых величин. В случае причинения ущерба в особо крупном размере наступает уголовная ответственность.

Неосторожное обращение с огнем – это основной фактор, приводящий к пожарам. Однако за этим стоит человеческая беспечность, которая часто становится решающим звеном в цепочке причин возникновения пожара. Каждый из нас несет ответственность за свою безопасность и безопасность окружающих – важно помнить об этом каждый день.

О безопасности в преддверии пасхальных праздников

В воскресенье 20 апреля православные и католические верующие будут праздновать Воскресение Христово. Неотъемлемой частью пасхальных праздников станут куличи, которые накануне бережно выпекут в каждом доме, тысячи свечей зажгутся в радостный праздник. Чтобы светлый день не омрачили чрезвычайные ситуации, нужно соблюдать меры безопасности!

При приготовлении пищи и использовании газовых и электроприборов, строго соблюдайте правила их эксплуатации.

Не стоит забывать и об опасности зажженных свечей, их и следует держать подальше от одежды и легковоспламеняющихся предметов. Также, не следует оставлять зажженные свечи без присмотра.

В день празднования Пасхи большое количество людей собирается в храмах. В местах проведения пасхальных богослужений будет организовано дежурство работников МЧС с целью обеспечения пожарной безопасности. Но и каждый прихожанин должен помнить:

– при зажигании свечей с подсвечников следует убирать длинные рукава одежды;

– под свечой держите кусок бумаги или носовой платок, чтобы горячий воск не попал на кожу, и вы инстинктивно не дернули рукой и не уронили горящую свечу на одежду;

– подвязывайте крепко платки и убирайте волосы, уменьшая риск попадания на них огня свечи при наклоне головы;

– следите за детьми;

– старайтесь соблюдать безопасное расстояние от других прихожан, чтобы пламя от соседней свечи не попало на вас;

– в случае загорания одежды быстро скиньте ее, постарайтесь потушить огнетушителем или накройте плотным материалом;

– изучите планировку здания церкви, чтобы знать пути эвакуации, которых обязательно должно быть несколько, а все двери на выход открыты;

– в случае срабатывания пожарной сигнализации и оповещения о пожаре не пугайтесь, покидайте зал спешно, но не создавая паники и давки.

При возникновении пожара немедленно звоните по номерам 101 или 112.

Пусть ничто не омрачит настроение! Безопасных праздников!